
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 20/03/2024 

 

1. A respeito do território do estado do Tocantins, assinale a afirmativa correta.  

(A) Está subdividido em três regiões administrativas: Palmas, Araguaína e Miracema do 

Tocantins. 

(B) Disputa judicialmente a área da Chapada das Mangabeiras com o Estado da Bahia e do 

Piauí.  

(C) Faz parte da Amazônia Legal e sua cobertura vegetal é, predominantemente, de floresta 

pluvial de transição. 

(D) Localiza-se na Região Norte e tem como limites: Goiás, ao sul; Maranhão e Pará, ao 

norte; Piauí, Maranhão e Bahia, a leste; e Mato Grosso, a oeste. 

 

2. Analise o mapa a seguir.  

 

Disponível em: https://www.pinegocios.com.br/noticia/1375-Alta-produtividade-do-Matopiba-ajuda-na-

preservacao-ambiental--diz-consultorAcesso: 15 abr. 2023. 

Sobre a região identificada no mapa, analise as afirmativas a seguir: (V ou F) 

( V ) É formada, majoritariamente, por áreas de cerrado, para onde se expandiu a fronteira 

agrícola a partir dos anos 1980. 

( V )  É explorada por agricultores que migraram da Região Sul, atraídos pelas terras com 

valores mais acessíveis. 

(  F )  É propícia para o cultivo do café, devido, principalmente, à ocorrência de solos basálticos 

semelhantes à terra-roxa. 

 

3. Em relação a aspectos físicos do estado do Tocantins, assinale a opção correta.  

(A) As unidades de conservação do estado do Tocantins concentram-se, sobretudo, na 

fronteira com o estado de Goiás. 

(B) O clima é predominantemente quente e úmido durante o ano, o que favorece a vegetação 

do bioma amazônico, majoritária no extremo sul do estado. 

(C) Os principais mananciais usados para abastecimento humano e para as atividades 

produtivas do estado se encontram nas imediações regionais do Bico do Papagaio. 

(D) O estado do Tocantins encontra-se em uma região transicional de vegetação onde 

predomina o bioma Cerrado. 

 



 

4. Uma obra significativa para a realidade do Tocantins, que já foi uma região isolada e 

com pouca infraestrutura no norte do Brasil, foi a construção da BR–153, conhecida 

como Belém – Brasília. Acerca da construção da BR–153 e das transformações ocorridas 

no estado do Tocantins, assinale a opção correta.  

(A) A BR–153 criou novas cidades e induziu o crescimento de núcleos urbanos, sendo 

Araguaína a maior cidade às margens dessa rodovia. 

(B) A BR–153 foi construída durante o período da Ditadura Militar, com o objetivo de 

integrar o território nacional. 

(C) A região que corresponde ao atual estado do Tocantins, norte do estado de Goiás que foi 

integrado pela construção da rodovia Belém – Brasília ao centro-sul do país, era um 

importante polo agroindustrial nos anos 1950. 

(D) A rodovia Belém – Brasília, que acompanha o trajeto do rio Tocantins, impulsionou o 

crescimento das cidades ribeirinhas conectadas tanto pelo rio quanto pela rodovia. 

 

5. Quantos Municípios compõem o Estado do Tocantins?  

(A) 135 Municípios. 

(B) 129 Municípios. 

(C) 126 Municípios. 

(D) 139 Municípios. 

 

6. A região está situada no extremo norte do estado, localizada entre os rios Araguaia a 

oeste e Tocantins a leste, sendo considerada uma área de transição entre a fauna e a flora 

do Cerrado e da Amazônia, a qual tem seus limites entre o Pará a oeste e o Maranhão a 

leste.  

É CORRETO afirmar que a descrição refere-se a qual região do estado do Tocantins: 

(A) Jalapão. 

(B) Ilha do Bananal. 

(C) Bico do Papagaio. 

(D) Chapada Diamantina. 

 

7. Sobre os aspectos gerais do estado do Tocantins, leia as afirmativas e assinale a incorreta. 

(A) O Estado do Tocantins está situado na região Norte do Brasil. É o mais novo dos 26 

estados do país. 

(B) Seus limites são os seguintes: Goiás (Sul); Piauí (Leste); Maranhão (Nordeste); Bahia 

(Sudeste); Pará (Noroeste) e Mato Grosso (Sudoeste). 

(C) A extensão territorial do Estado do Tocantins é de 277.620,9 km², divididos em 136 

municípios. 

(D) As principais cidades do Estado, além da capital Palmas, são: Araguaína, Gurupi, Porto 

Nacional, Paraíso do Tocantins, Araguatins, Colinas do Tocantins, Miracema do 

Tocantins, Tocantinópolis e Guaraí. 

(E) Seus principais rios são o Araguaia e o Tocantins. 

 

 

 

 

 



 

8. Assinale a alternativa correta que identifica todos os estados que fazem divisa com o 

Tocantins. 

(A) Pará, Maranhão, Piauí, Mato Grosso do Sul, Bahia e Goiás. 

(B) Maranhão, Bahia, Mato Grosso, Goiás e Ceará. 

(C) Maranhão, Bahia, Mato Grosso do Sul, Goiás e Pará. 

(D) Piauí, Goiás, Bahia, Maranhão, Pará e Mato Grosso. 

(E) Maranhão, Bahia, São Paulo e Goiás. 

  

9. “Localizado no oeste do Estado, numa área de aproximadamente 89 mil hectares, entre 

os municípios de Caseara e Pium, no extremo norte da Ilha do Bananal, uma região 

beneficiada com as águas dos rios Araguaia, Coco e Javaés” (Nascimento, 2007). O texto 

acima refere-se: 

(A) Ao Parque Estadual de Cana Brava. 

(B) Ao Parque Estadual do Jalapão. 

(C) Ao Parque Estadual do Lajeado. 

(D) Ao Lago de São Salvador. 

(E) Ao Parque Estadual do Cantão. 

 

10. Além da Belém-Brasília, parte de outra importante rodovia federal que corta o estado 

de Tocantins aparece assinalada no mapa abaixo.  

 

Essa rodovia é a: 

(A) BR 20, unindo Brasília (DF) e Fortaleza (CE). 

(B) BR 153, unindo Tucuruí (PA) e Aceguá (RS). 

(C) BR 163, unindo Cuiabá (MT) e Santarém (PA). 

(D) BR 210, a chamada Perimetral Norte. 

(E) BR 230, conhecida como Transamazônica. 
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